

EL CORREO

Año XXV

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 pesetas trimestre, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18.
Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Jueves 5 de Mayo de 1904

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 8.744

LA JEFATURA DEL SR. MAURA

Los trabajos que desde antes de comenzar el viaje regio se vienen realizando entre los distintos elementos que forman la unión conservadora para asegurar la continuación del partido en el Gobierno, parece que en estos días han adquirido extraordinaria actividad.

Las dudas que por algún tiempo, sobre todo a raíz de la formación del actual ministerio, pudieron existir respecto a la persona designada para suceder al Sr. Silvela en la jefatura del partido, parecen haber desaparecido casi por completo, siendo, según se dice, el fin principal de los trabajos que ahora se realizan, encontrar fórmulas de avenencia que permitan al Sr. Maura, antes del verano, realizar una modificación importante del Gabinete, para dar entrada a elementos que hasta ahora parecían distanciados del actual presidente del Consejo.

Aunque no estamos nosotros en condiciones de conocer hasta qué punto responden estas impresiones a la realidad de las cosas, préstales por de pronto gran verosimilitud el hecho fundamental de que no serían sino la corroboración de lo que está ya en la conciencia de todo el mundo; es, a saber, que dentro de la conjunción gobernante no puede ofrecer duda que la persona que se encuentra más capacitada para ocupar la jefatura del partido es el Sr. Maura.

Durante los primeros meses que siguieron a su entrada en el poder, se observó que la mayoría parlamentaria estaba dividida, porque mientras unos consideraban como jefe posible al Sr. Villaverde, y otros, los más, tenían todavía la esperanza de que volvería a la política el señor Silvela, aparecía el Sr. Maura, apoyado solo por un grupo de amigos, que, aunque de importancia, era desde luego muy inferior al de los que, sólo a título de auxiliar y de representante del Sr. Silvela, le daban sus votos.

El fracaso del Sr. Villaverde en su tentativa de excisión, coincidiendo con los éxitos parlamentarios del señor Maura; la entereza con que éste supo resistir y triunfar de una de las más violentas campañas de prensa que recordamos, y por último, el viaje del Rey a Barcelona, empresa que todos consideraban arriesgadísima y que fué un éxito indudable y positivo para la Monarquía y de una manera refleja para el jefe del Gobierno, todas estas circunstancias señalaron bien pronto entre éste y sus posibles competidores a la jefatura del partido una distancia tan grande que bien puede decirse que a la hora presente, dentro y fuera del campo conservador, nadie considera verosímil que haya quien mantenga su candidatura al puesto que dejó vacante el señor Silvela, en frente de la del Sr. Maura.

Al consignar estos hechos, nosotros, que consideramos necesaria la existencia de partidos fuertes y organizados, para la realización de la obra de progreso y de cultura que el país reclama, no podemos menos de congratularnos muy sinceramente, esperando que la labor de concordia que actualmente, según se afirma, viene realizando el Sr. Maura, tenga éxito feliz, con lo que adquirirá el partido conservador la unidad y consistencia de que por ahora carece.

La concentración iniciada entre los conservadores, opinan algunos colegas que debía ser imitada por aquellos elementos del partido liberal que, por motivos personales más que políticos, permanecen alejados del señor Montero Ríos.

Por nuestra parte, claro es que lo vemos con gran satisfacción, aunque entendemos que a nada útil podría conducir, si habían de seguir subsistiendo los recelos y las discor-

dias que en último término han hecho imposible la vida común.

La guerra

LA BATALLA DEL YALU

Informe del general Kaschtalinski.—Grandes pérdidas de los rusos. —Nuevo parte del general Zassulitch.—Desorganización rusa

San Petersburgo 4.—Se ha publicado el siguiente telegrama del general Kuropatkin respecto a la batalla del Yalu:

«El general Kaschtalinski dice en su informe: Considero como deber informar de las circunstancias tristes, pero gloriosas del combate sostenido por las tropas a mis órdenes contra las fuerzas superiores japonesas en Turentchen.

Ya en 30 de Abril, por la mañana, los japoneses hicieron que se replagara nuestro flanco izquierdo que había ocupado la vanguardia después de un combate en las alturas de Khasan.

Entonces ordené al batallón número 22 y al regimiento que había ocupado Khasan que se retirasen sobre la posición de Poteyntza.

El mismo día, y por la mañana, comenzaron los japoneses a bombardear con extraordinaria violencia, generalizándose en toda la posición de Zurentchen.

Como se suponía que los japoneses, después de este bombardeo en que fueron lanzados más de 2.000 proyectiles, tomarían la ofensiva por la noche, recibí orden del general Zassulitch de aceptar el combate en la misma posición en que me encontraba, puesto que Poteyntza estaba fuertemente defendido por dos batallones del 22 regimiento y tres baterías de la sexta brigada. Trabado el combate, el segundo regimiento quedó deshecho, salvando la bandera.

La segunda batería de la sexta brigada intentó reunirse con las reservas por otro camino, pero no pudo atravesar las montañas y volvió a sus posiciones, en las que se sostuvo dos horas más, con grandes pérdidas de soldados, abriéndose paso más tarde con la bayoneta, a través del enemigo, logrando también salvar su bandera; pero perdiendo a su comandante, el coronel Laiming.

Nuestras pérdidas son cerca de 2.000 soldados y de 50 oficiales.

Las pérdidas de los japoneses deben ser enormes.

La división se retiró, en buen orden hacia Fynkhoutchen.

Los soldados de la tercera división conservan su excelente espíritu.

Más de 700 heridos nuestros han marchado con sus regimientos a Fynkhoutchen.

San Petersburgo 4.—Se ha recibido un nuevo despacho del general Zassulitch con detalles complementarios respecto al combate de Turentchen.

Dice que los japoneses han pagado muy cara su victoria. El número de los heridos es tan grande, que las ambulancias japonesas están atestadas.

Aún no se ha publicado la cifra exacta de las bajas sufridas por los rusos.

El número de cañones de la artillería rusa que han caído en poder de los japoneses, es 43. La mayor parte de ellos están inservibles.

Londres 4.—Siguen recibiendo muchos telegramas con noticias relativas a la batalla del Yalu. Los detalles que se van conociendo revelan que la batalla fué muy sangrienta y que ha tenido mucha más importancia de lo que en un principio se supuso. La victoria de los japoneses fué decisiva, obligando a los rusos, con sus vigorosos ataques, a retirarse desordenadamente a Feng-Hoang-Cheng, distante unos 60 kilómetros del lugar de la batalla. Las tropas rusas fueron perseguidas por los japoneses, sufriendo en la retirada muchas bajas.

Algunos telegramas dicen que los rusos tuvieron más de 5.000 bajas, entre muertos, heridos y prisioneros. Sólo en el hospital de Feng-Hoang-Cheng han ingresado heridos más de 800 soldados y unos 20 oficiales.

Durante cuatro días pudo decirse que no cesó el fuego. El último día de la operación, los japoneses habían enfilado de tal modo las posiciones rusas, que los disparos de sus baterías causaban grandes destrozos. Algunos cañones rusos que fueron inutilizados en los primeros disparos. En otros no se pudieron utilizar los proyectiles, por no poder responder al calibre de las piezas a que estaban destinados. El comandante de una batería rusa, en la que ocurrió este terrible contratiempo, se suicidó, no pudiendo resistir el opróbrio de desorganización semejante.

Es unánime el elogio del valor de los soldados rusos, que parecían insensibles al temor de la muerte.

Los japoneses dieron pruebas de extraordinario valor y de una tática admirable. Sufrieron también muchas pérdidas, siendo tan grandes que se hacía difícil transportar rápidamente a todos los heridos.

Preparando otra batalla

Londres 4.—En los círculos oficiales de Tokio se guarda absoluta reserva respecto a las noticias de la frontera de la Manchuria. No se permite publicar en la prensa ni el más insignificante informe sobre planes de avance.

Tampoco se conoce fijamente la situación del segundo cuerpo del ejército japonés, que días pasados marchaba en dirección a Vladivostok.

Los telegramas que se reciben del Extremo Oriente, aunque no dan noticias concretas, acojen la impresión de que muy en breve habrá de librarse otra gran batalla, preparada como la del Yalu por los japoneses, en la cual no sería extraño que operaran en combinación el primero y el segundo cuerpo de ejército.

El ataque a Port Arthur

París 4.—El nuevo ataque intentado

por los japoneses en Port Arthur es objeto de muchos comentarios, según los telegramas que se reciben en aquella capital.

La opinión general es que esa nueva demostración naval coincide con un desembarco de tropas japonesas.

Supónese también que no tardarán mucho los japoneses en atacar Port Arthur por mar y por tierra.

Registro de un vapor

Port Said 4.—El cañonero ruso *Krabry* detuvo al vapor *Ostria* cerca de Brindisi, practicando a bordo del mismo un registro durante dos horas, examinando la correspondencia que conducía.

Sin confirmación

San Petersburgo 4.—En los centros oficiales no hay confirmación alguna de la toma de Nin Chouang.

LA CUESTION DE MARRUECOS

La negociación entre Francia y España.—Viaje de D. Alfonso a París.—Los elementos mercantiles.

París 4.—Han celebrado una larga conferencia en el ministerio de Negocios Extranjeros M. Delcassé y el marqués del Main.

Supónese que en esta conferencia, a la que se concede importancia, se habrá hablado del problema de Marruecos, y se tiene por cierto que a esta entrevista seguirán otras varias.

La Liberté publica hoy un retrato del Rey D. Alfonso, y hablando de cosas de España, dice que el embajador de Francia en Madrid y el Sr. Maura se han ocupado en alistar las dificultades que ha suscitado el acuerdo anglo-francés sobre Marruecos.

Se redactará un anejo al convenio, «anejo que no saldrá de las cancellerías».

El periódico *La Presse* dice que la firma del acuerdo franco español coincidirá con la venida de D. Alfonso a París.

España obtendrá importantes ventajas en las fronteras de sus posesiones.

Los límites de éstas serán llevados más al interior, a fin de devolver a nuestra nación los territorios que conquistó en la guerra del año 60 y que tuvo que evacuar.

Los periódicos de esta capital anuncian la formación de una Junta, de la que formarán parte importantes representaciones de los Centros profesionales y comerciales, para organizar fiestas en honor del Rey de España, cuando éste venga a París.

Se ha constituido un Comité del Comercio y la Industria, que abraza todas las agrupaciones de la capital y las provincias, bajo el patronato de M. Dorote, presidente de la Cámara de Comercio de París.

El Comité activo de la Cámara de Comercio de Francia preside el senador M. Lourties, exministro de Comercio, nombrado para procurar la mejora de los convenios comerciales franco-españoles.

De este Comité forman parte importantes Industriales, comerciantes, diputados y concejales.

El Comité se propone hacer un recibimiento solemne al Monarca español, así como a los representantes de la industria y el comercio españoles, a los cuales se invitará para que vengan a París.

Exploraciones mineras

Apenas se han hecho conocer las condiciones del tratado anglo-francés, se ha despertado en la vecina República el espíritu emprendedor para sacar partido en el terreno de los intereses materiales de las consecuencias del tratado.

Se ha iniciado la formación de una compañía cuyo objeto será el descubrir minas que pueda haber explotables en esa parte poco conocida del Norte de África. El objeto de la Compañía en vías de formación, no es explotar minas, sino simplemente descubrir las para formar Sociedades que las exploten.

El primer capital con que se propone comenzar la exploración, es de 100.000 francos, con facultad de aumentarlo a un millón y más, según fuere conveniente.

Se formará una brigada de ingenieros de Minas exploradores, a cuyo cargo estarán los trabajos en que funda su porvenir la Sociedad.

CONSEJO DE MINISTROS

Los presupuestos.—La cuestión de Marruecos. Las reformas de Gracia y Justicia.—Las Cortes.

A las nueve de la noche terminó el Consejo de ministros reunido ayer tarde en la Presidencia.

No se facilitó Nota oficial a la prensa, diciendo los ministros al salir que sólo se habían ocupado de presupuestos.

Fueron examinadas las modificaciones que el Sr. Aliendalazar propone en el presupuesto de Agricultura y Obras públicas. El aumento de los gastos de pesetas 2.000.000 que representan las modificaciones que se dice que no llegará a millones de pesetas que se anunciaban. Este aumento se refiere principalmente a la creación de granjas agrícolas y a la construcción de canales y pantanos.

De los demás presupuestos civiles solamente se hicieron muy ligeras referencias y los de Guerra y Marina serán resueltos cuando regresen a Madrid los respectivos ministros.

Tratóse también del presupuesto de Gracia y Justicia y quedó convenido en que todos ellos pasen a poder del ministro de Hacienda, que será quien dé la aprobación definitiva a las cifras propuestas por sus compañeros. Para esto tiene otorgado el señor Oms, por parte del Consejo, un amplio voto de confianza.

Paréceme que también se trató en el Consejo de la negociación que se sigue con Francia respecto a la cuestión de Marruecos; pero interrogados acerca de este asunto los ministros, guardaron reserva diciendo que nada habían hablado de ello.

Anunció el Sr. Maura que hoy no habrá Consejo, a fin de dedicarse con el ministro de Gracia y Justicia a ultimar el desarrollo de la reorganización del Consejo de Estado y de creación de la sala tercera del Tribunal Supremo. Los decretos relativos a estas reformas serán extendidos desde luego y los llevará el Sr. Domínguez Pascual, que mañana saldrá en el expreso para Sevilla.

En dicha capital firmará S. M. los decretos

y en la semana próxima los publicará la *Gaceta*.

El Gobierno espera que el Rey llegará el día 15 a Madrid y que el 16 podrán reanudar las sesiones de las Cortes. El decreto para que las Cámaras se reúnan lo llevará también a Sevilla el ministro de Instrucción pública.

ESPAÑA Y CUBA

Recepción del ministro español en la Habana.

Los periódicos de la Habana, recibidos en el último correo, dan cuenta detallada de la presentación de sus credenciales al presidente de la República, Sr. Estrada Palma, por el ministro de España, Sr. Gaytán de Ayaia.

En las inmediaciones del palacio presidencial había numeroso público, que se descubrió respetuosamente al pasar el coche que conducía al diplomático español.

Al presentar sus credenciales el Sr. Gaytán de Ayaia, leyó el siguiente discurso:

«Señor presidente: Nombrado por S. M. el Rey D. Alfonso XIII su enviado extraordinario y ministro plenipotenciario cerca de la República cubana, tengo la honra de entregar a V. E. las cartas credenciales que me acreditan en tal concepto.

La elevada emisión que S. M. el Rey se ha dignado conferirme me impuso el deber, tan grato como honroso, de estrechar y fomentar la cordialidad de relaciones que afortunadamente existe entre España y la República de Cuba, y el de ratificar la amistosa unión de los lazos internacionales; ya establecida por el Sr. Morchán al tomar posesión de su cargo de ministro plenipotenciario de la República cubana en Madrid.

El profundo agradecimiento que debo a S. M. el Rey, mi augusto Soberano, por la inmerecida distinción de que he sido objeto, y la viva satisfacción que al dirigirme a V. E. siento como representante del Rey y de los intereses de España, se hallan doblemente valorados en esta ocasión por ser el primero que ostenta en esta nueva República tan alta representación de mi país.

Para que el cumplimiento de la misión que me ha sido encomendada produzca tan beneficiosos resultados para nuestros respectivos países, como yo deseo, me siento animado de los más leales y amistosos propósitos, y dispuesto a no omitir medio ninguno que, concentrándose a mi alcance, sea conducente a tan evadido fin.

Quanto obtener para ello, señor presidente, la benévola acogida de V. E., al mismo tiempo que la cooperación del Gobierno de la República, y hago, en nombre de S. M. y en el mío propio, sinceros votos por la felicidad personal de V. E. y por la prosperidad del pueblo cubano.»

Contestación del presidente:

«Si la comunidad de origen e identidad de lengua y costumbres no fueran bastantes a consolidar esta unión íntima que todos deseamos, contribuirían muy eficazmente a que se realizara sin esfuerzo tan legítima aspiración, los millares de hijos de España, honrados y laboriosos, que han constituido su hogar en esta tierra de hermanos, a la que aman, sin duda, tanto como nosotros, y a la que están fuertemente ligados por sus propios intereses y por la familia aquí formada.

Confundidos así en un solo pueblo, como deben estarlo, españoles y cubanos, no pueden menos de ser de carácter fraternal y en extremo cordiales las relaciones de amistad entre Cuba y España.

Por otra parte, estad seguro, señor ministro, de mi decidida cooperación para que se llene cumplidamente el noble propósito de ambas naciones, así como yo cuento con vuestra eficaz ayuda al mismo fin.

Entre tanto, hago votos sinceros por la salud y larga vida de S. M. el Rey y por la dicha y prosperidad de la nación española.»

LAS REFORMAS JUDICIALES

y los abogados

¿Dos Asambleas?

El próximo día 8, según se anunció, darán comienzo en Madrid las sesiones de la Asamblea de abogados que, por iniciativa del Colegio de Murcia, va a celebrarse para tratar de los proyectos de reformas judiciales.

La Asamblea no tendrá el carácter amplio que se esperaba, puesto que, a consecuencia de la poca acertada exclusión de ella se hace de los abogados de partido judicial, queda reducida a una sencilla reunión de representantes de los Colegios de Abogados de las capitales de provincia.

Esta injustificada limitación quita desde luego, pese a la consideración que merecen los representantes de las corporaciones que han de acudir a la Asamblea, toda autoridad a los acuerdos que en ella se adopten, los cuales seguramente se ejercerán influencia alguna en la opinión pública que habrá de atribuirlos con razón o sin ella a particularismo de residencias.

Los abogados de partido a quien sin fundamento razonable se excluye de esta Asamblea, a la cual se da así un carácter de lucha de clases del que a toda costa debiera huírse, dispónense por su parte a celebrar otra, para evitar que por nadie puedan creerse aspiraciones de la clase, las que sólo son de una parte, y no ciertamente la mayor, de los abogados españoles.

La iniciativa de esta Asamblea ha partido de los abogados de Briviesca, quienes desean—lo que no parece posible por la premura del tiempo—que su celebración coincida con la de los abogados de capital de provincia.

A nuestro juicio, los efectos de esta Asamblea, que podríamos llamar de legítima defensa, como los de la *Asamblea chica* en camino de celebrarse, han de ser contraproducentes, por la razón antes apuntada de que sus acuerdos habrán de interpretarse como manifestación de las particulares conveniencias de los reunidos.

Los abogados sólo deben, *sólo pueden*, celebrar una asamblea. Aquella en que estando representados los de toda España, se discutan serenamente y sin apasionamiento, para luego proponerlas al Gobierno, las mejoras que pudieran introducirse en el proyecto de reformas próximo a publicar-

se, así como las demás que reclama nuestra legislación civil y penal.

Sólo así, y después de demostrar que antes que al nuestro, atendemos al interés general de los ciudadanos y al de la justicia, podremos, a la par de aquellas peticiones presentar *autorizadamente* las de ventajas y consideraciones a que la clase tiene derecho y en justicia se le deben.

Aún es tiempo de evitar el error, próximo a cometerse, suspendiendo la reunión de la Asamblea anunciada para el día 8 y convocando en su lugar otra, de la que no se excluya a nadie; y de este modo, además de estrechar lazos de compañerismo, harto relajados por desgracia, podremos envanecer con legítimo orgullo de haber prestado un buen servicio al país, y veremos trocadas en atabazas las censuras que ya asoman a todos los labios.

¡Aún es tiempo!...

Bachiller Corchuelo.

Dinero bien gastado

Un millar de bibliotecas

Mr. Carnegie, el famoso archimillonario norteamericano, podrá celebrar dentro de poco tiempo un jubileo, único en su género: el de la fundación de su milésima biblioteca.

Sabido es que Mr. Carnegie consagra buena parte de su inmensa fortuna a dotar las Universidades de su país y a crear centros de beneficencia, y sobre todo, centros de instrucción y educación populares.

El total de las cantidades gastadas por Mr. Carnegie hasta el día, se eleva a una inverosímil: 475 MILLONES DE FRANCO.

A pesar de esto, Mr. Carnegie cree no haber realizado aún su objeto de gastar útilmente la mayor cantidad de dinero posible durante su vida. Es verdad que las rentas de Mr. Carnegie están evaluadas en unos 130 millones de francos anuales, esto es, próximamente 350.000 francos diarios.

EL ATENTADO DE ALICANTE

LA PRENSA FRANCESA

Continúan los periódicos franceses ocupándose del atentado cometido en Alicante contra el Sr. Maura, y fantaseando a su gusto con este motivo.

El número de *Le Gaulois* recibido hoy publica una carta de su corresponsal en Madrid—y es más lamentable que sea de Madrid mismo de donde salgan semejantes inexactitudes,—en la que dice:

«Ciertamente, sucede aún de vez en cuando en España que se dispara un tiro de revólver o fusil contra un tron en marcha, o que una piedra rompe violentamente el vidrio de un departamento en donde reposa un pacífico viajero, y la precaución que aquí se toma de llevar en todos los trenes una pareja de la Guardia civil con armas, demuestra que se pueden temer siempre, en ciertas regiones, atentados criminales; pero desde que la energía de algunos gobernadores y las ejecuciones sumarias habían dominado a los bandidos que aterrorizaban cierto número de provincias, no había vuelto a oírse hablar de esos ataques a mano armada.»

El viaje regio

Detalles de la llegada.—La llave de la ciudad.—Los estudiantes. Recepción.—En la Academia de Medicina.—En San Felipe de Nerí.

Cádiz 4.—La comitiva regia, en el desembarco, avanzó por el muelle del Martillo, llegando a Puerta del Mar, en donde el duque de Nájera entregó a S. M. la llave de la ciudad, que es una preciosa alhaja de oro y plata, la cual tiene en la empuñadura un Hércules, en las guardas un león y grabada en el cañón la palabra «Cádiz» y la siguiente dedicatoria: «A D. Alfonso XIII, el duque de Nájera.»

La llave fué presentada a S. M. en una magnífica bandeja de plata.

La comitiva penetró por Puerta del Mar en la plaza de Isabel II, rodeando el coche del Rey los estudiantes.

Desde la Catedral el Rey se dirigió al Ayuntamiento, donde se ha verificado la recepción, que ha sido brillante, llamando la atención la diversidad de uniformes que en ella se ha visto.

D. Alfonso salió al balcón principal con el alcalde, Sr. Gómez, y el subsecretario de Hacienda, Sr. Viesca.

La multitud que llenaba la plaza no ha cesado ni un momento de vitorear al Monarca.

Terminada la recepción en el Ayuntamiento, el Rey visitó la Academia de Medicina, donde los alumnos le leyeron un mensaje de adhesión, entregándole otro con peticiones iguales a las hechas por los estudiantes de Barcelona y Granada.

Después se dirigió al hospital de Mora, recorriendo las clínicas de hombres y mujeres, la sala de disección y el gabinete de instrumental quirúrgico.

Luego fué al colegio de San Felipe Nerí, entrando primero en la iglesia, donde se reunieron las famosas Cortes del año 12, pasando luego al patio, donde distinguidas señoras sirvieron una espléndida comida a los pobres.

Banquete regio.—En el Casino Gaditano.—Desfile.—Iluminaciones.—Regreso al «Girald».—Fiesta marítima.

Cádiz 4.—A las ocho y treinta de la noche dirigióse S. M. desde San Felipe a la suntuosa vivienda del filántropo Sr. Mora, quien le obsequió con un banquete, asistiendo 30 comensales.

La comida ha terminado a las diez y treinta, dirigiéndose el Rey al Casino Gaditano, llevando a su izquierda en el coche a D. J. Navarro de Borbón.

Terminada la recepción en el Casino, el Rey se asomó al balcón, presenciando el desfile de las tropas.

Al retirarse, D. Alfonso fué aclamado por la multitud, que llenaba la plaza.

El Rey saludó al pueblo agitando la tercia.

Por todas partes hay bengalas encendidas, y los estudiantes siguen a la comitiva, repitiendo sus aclamaciones.

La ciudad entera luce espléndidas iluminaciones. En la factoría de la Trasatlántica hay millares de luces que producen fantástico efecto.

En la bahía los vapores Ciudad de Cádiz, Joaquín Piélagos, Buenos Aires, Fernando Pó, San Ignacio, 15 bergantines que vienen a cargar sal, tres vapores de la casa Ibarra y los buques de guerra, están asimismo iluminados.

También hay unas 200 embarcaciones con farolillos a la veneciana. En una embarcación de hechura góndola veneciana van 14 estudiantes, que dan una serenata.

La fiesta marítima ha resultado espléndida. Se han disparado miles de cohetes y encendido millares de bengalas. Llamaron la atención dos embarcaciones de la Compañía Trasatlántica, convertidas una en destructor y otra en acorazado.

S. M. permanecerá aquí hasta el viernes a las doce del día, que saldrá para Huelva. Detalles de la botadura del «Bustamante».—Mazzantini y el Rey.—Buzos extranjeros.

Cádiz 4.—Cuando el Rey llegó a las cuatro y media, mostró deseos de ir a los muelles de la Trasatlántica para ver la botadura del nuevo barco Bustamante.

Como tuvieron que asistir antes al Te Deum, el marqués de Comillas manifestó a S. M. que no era posible aplazar el lanzamiento por ser la hora de la marea.

El Rey se lamentó de ello y prometió ir a la factoría antes de marchar. El marqués de Comillas se trasladó a la factoría de la Trasatlántica, donde le esperaba el jefe de la Compañía, 1.500 obreros y muchas familias invitadas.

Comillas dio cuenta de su entrevista con el Rey y entusiasmado vivas a S. M. poblaron el aire. El marqués de Comillas subió a la tribuna preparada, y dió orden al ingeniero señor García Sola de efectuar el lanzamiento.

Después de haber oído el Te Deum, y la mola de 2.000 toneladas se deslizó por las gradas, cayendo al mar entre vítores y los pitos de las sirenas. Antes de efectuar el lanzamiento, bendijo el buque el F. Dams.

El marqués de Comillas ha felicitado al ingeniero Sr. García Sola, que ha dirigido la construcción del buque. Después, a bordo del Buenos Aires se sirvió un espléndido lunch, donde se brindó por el Rey, por Comillas, Cádiz y los obreros gaditanos.

También se hicieron votos porque la visita de D. Alfonso XIII a Cádiz sea provechosa para la región gaditana. Al abandonar la factoría, el marqués de Comillas fué vitoreado.

Ha sido muy felicitado el marqués por el nuevo barco de la Compañía. —A la llegada del Rey, Mazzantini, que esperaba en el desembarcadero, vestido de frac y guantes blancos, saludó al Monarca, el cual le dio la mano.

Después, Mazzantini se colocó a la derecha del Rey, siguiéndole a todas partes agarrado a los pliegues de la capota del coche. Al felicitarle un agente de policía de los que rodeaban al coche que se retirase, Mazzantini contestó que era el mejor policía del Rey.

—Ha entrado en el puerto el crucero inglés de primera clase Endimion, de 10.000 toneladas y máquina de 12.000 caballos; el yate imperial alemán Hohenzollern, y el cañonero Sloopner, de la misma nacionalidad.

En Huelva Huelva 4.—Espérase con impaciencia a S. M. el Rey. El Giraldillo, escoltado por todos los barcos, se detendrá a pasar por la Rábida, donde esperarán en tierra a S. M. las autoridades provinciales, los Ayuntamientos de Palos de Moguer y otras corporaciones y la Sociedad Colombina Onubense.

Habrán gran velada en la vía de iluminaciones en los muelles de Río Tago, Thariss, Zafra, El Puerto y toda la zona, encendiéndose en 60.000 luces las que formarán esta iluminación. El día 7 desembarcará S. M., asistiendo al Te Deum, que se cantará en el hermoso templo de la Merced, y después habrá recepción oficial en la Diputación provincial, visita a la Exposición de productos de la provincia y a las fábricas y a las escuelas católicas.

El Giraldillo zarpará el día 8, de madrugada para Sevilla. En Sevilla Sevilla 4.—Se ha recibido la noticia oficial de que el Rey llegará a bordo del Giraldillo el próximo domingo, a la una y media de la tarde.

Los balcones de la carrera que seguirá el Rey a la llegada se armarán a precios fabulosos. El alcalde ha dirigido una alocución al pueblo, diciendo que confía en que se celebrará al Monarca un recibimiento resplandeciente. El programa de festejos sufrirá alguna modificación, aunque pequeña, por motivo del viaje a Jén.

Mañana se conocerá el programa definitivo y el orden del séquito a la entrada del Rey. Los dueños de las casas de la carrera preparan lujosas telas para adornar los balcones. Se han encargado en multitud de flores y palomas.

Los obreros insisten en rechazar la base segunda de las presentadas por los aparajadores, que se refieren a la libertad que se atribuyen éstos para verificar el despido de operarios en aquellas ocasiones no previstas por lo que se preceptúa en el pacto entre obreros y patronos.

Los obreros insisten en rechazar la base segunda de las presentadas por los aparajadores, que se refieren a la libertad que se atribuyen éstos para verificar el despido de operarios en aquellas ocasiones no previstas por lo que se preceptúa en el pacto entre obreros y patronos.

canteros que ganan 17 reales diarios: piden un real más de jornal. La huelga comenzó en el cuarto trozo, extendiéndose a los demás. Los huelguistas se comunican de trozo a trozo lanzando piedras con papeles que dicen: «Huelga general».

La Guardia civil custodia los depósitos de dinamita y los puentes, evitando la comunicación entre los trabajadores de otros trozos. Témesese que hoy se declare la huelga en el quinto trozo, único donde se trabaja. Los huelguistas guardan una actitud pacífica. Treinta y seis civiles de Burgos y Alava vigilan para evitar coacciones y asegurar la libertad del trabajo.

Monzón 4.—Un grupo de 200 obreros que trabajan en el canal, han acordado la huelga para mañana. Reclaman la jornada de ocho horas. Los iniciadores gestionan la adhesión de 1.600 compañeros restantes. Para evitar coacciones se ha reconcentrado a la Guardia civil. Ha llegado el gobernador.

Madrid está amenazado de quedarse sin agua. Cerca de Torreladuna se ha producido una avería en el Canal de Lozoya, que impide que las aguas lleguen a Madrid. Se trabaja activamente para remediarla, esperándose que esto se consiga en todo el día del jueves.

Con este motivo se suprimirán los riegos en Madrid y se economizará su uso todo lo posible, porque en la actualidad no hay más agua disponible que la del depósito, ya por cierto bien mermada.

Intoxicaciones con leche Ayer y según comunicación recibida en el Gobierno civil, hubo cuatro intoxicaciones con leche adulterada. El suceso ocurrió en la calle de Oriente, número 4, piso segundo interior, siendo las víctimas las siguientes: Doña María Ojeda, de dos años de edad; Dolores María, de once, hermana de la anterior; María Casado, de veintidós, y Teresa Campos, de treinta y ocho.

Los enfermos habían tomado leche de un puesto establecido en Puerta de Moros, esquina a la calle del Humilladero, propiedad de Catalina N., cuyo domicilio ignoran. De lo ocurrido se dió conocimiento al Juzgado de guardia. Ya hacía mucho tiempo que no se registra intoxicaciones de este género.

EN AMÉRICA El Perú y Brasil.—Temores de guerra. Londres 4.—Se reciben de Río Janeiro despachos que hacen temer un conflicto armado en el centro de la América Meridional. Venturada en Bolivia la cuestión del territorio de Acre por medio de un convenio, y atestado el peligro de una lucha, y el temor de que los norteamericanos consiguieran ocupar esa comarca por debilidad del gobierno de La Paz, los brasileños tratan ahora de impedir que los peruanos dominen las principales afluentes del Amazonas, y han ocupado con fuerzas de alguna consideración la región que cruza el P. v. superior, importante arteria comercial que podría facilitar, andando el tiempo, la exportación de productos del país de los Incas por el Amazonas hasta el Atlántico.

El gobierno brasileño, decidido a ocupar todos los ríos navegables que descienden al territorio federal, ha formulado enérgicas reclamaciones ante el gabinete de Lima y ha pedido la retirada de las tropas del Perú. No habiendo obtenido contestación a la última nota, en plazo relativamente largo, el gobierno de Río Janeiro se prepara a obtener por fuerza lo que no consigue de grado.

Por lo mismo ha ordenado la movilización de las reservas y está haciendo aprestos militares y navales con gran actividad. «El abuelo» en Martín Con una excelente entrada, verificóse anoche en el teatro Martín la reprise del magnífico drama de Galdós, El abuelo. El éxito conseguido por la hermosa obra fué igual al que obtuvo en el Español y en cuantos teatros se ha representado.

El público, entusiasmado, aclamó al gran escritor en diferentes ocasiones, llamándole a escena con insistencia al final de cada acto, sin que el Sr. Galdós se presentase, por no encontrarse en el teatro. Como, tratándose de la metempsíctica compañía que actúa en Martín, no hay que exigir milagros, en lo que a la interpretación se refiere, basta decir que así las Sras. Santoncha, Ochoa y Carrasco, como los señores Robles, Olaves, Campes, Carrasco y Abad, encargados de los papeles más importantes, pusieron en ellos toda su buena voluntad, siendo muy aplaudidos.

DE PROVINCIAS Exposición artística Bilbao 4.—A las cuatro de la tarde se ha inaugurado en el local de la Sociedad Filarmónica la Exposición de cuadros, organizada por la Sociedad de Empresas Artísticas que preside D. Tomás Zubiria. Hay obras del Greco, Goya, Rubens, Velázquez y otros maestros. La inauguración ha estado muy animada. Mañana queda la Exposición abierta al público.

La catástrofe de La Remisión Sevilla 4.—El ingeniero encargado de instruir el expediente relativo a la catástrofe de Villanueva de las Minas ha regresado a esta capital, considerando terminada su misión. Las últimas noticias de Villanueva de las Minas acusan que la huelga sigue en igual estado. Los obreros se niegan a trabajar sin aumento de jornal.

La «Nautilus» Ferrol 4.—Ha entrado en el puerto la corbeta Nautilus, a la vela, sin necesidad de ser remolcada. El barco viene de visitar las Canarias, las islas de Cabo Verde, Montevideo, Buenos Aires, Cabo de Buena Esperanza e isla de Santa Elena.

En el viaje de instrucción ha empleado siete meses, apresurando su regreso a España por órdenes telegráficas del ministro de Marina, en vista de que las escaseaban los víveres, por haberse podrido parte de ellos. Durante el viaje desertaron 14 marineros en África. Se ha autorizado a los tripulantes a que vayan a sus casas mientras en el barco se efectúan algunas reparaciones.

Anarquista detenido Barcelona 4.—La policía judicial ha detenido al libertario Jesús Navarro, redac-

tor del periódico ácrata El Rebelde, como supuesto autor de una hoja sediciosa atacando a las instituciones y al presidente del Consejo.

Propaganda republicana Orihuela 4.—En el tren correo de Murcia ha llegado el conocido propagandista republicano D. Nicolás Salmerón y García, hijo del ilustre hombre público del mismo apellido.

Las puertas de las salidas de viajeros se hallaban custodiadas por parejas de la Guardia civil y de la municipal. Entre vivas a Salmerón, a la libertad y a la unión republicana, se dirigió el Sr. Salmerón al Circulo republicano, asomándose al balcón y pronunciando un breve discurso para agradecer el recibimiento que se le había dispensado.

Fuó aplaudido. Mañana se celebrará un mitin. El Circulo republicano ha iluminado con multitud de bombillas eléctricas su fachada, en la que ondea la bandera tricolor y los atributos de la República.

Un mitin Barcelona 4 (1140 noche).—Varios elementos han celebrado en el Salón de Fraternidad Republicana un mitin en conmemoración de los fusilamientos de anarquistas en Montjuich. La concurrencia ha sido numerosa. Los oradores han pronunciado discursos de tonos violentos, atacando la burguesía y el clericalismo y abogando por la revisión del proceso.

Han hecho además votos por el advenimiento de la República. Se han originado algunas reyertas y choques entre anarquistas y republicanos.

NOTICIAS Cruz notable Ha sido recibida por la Real Familia una comisión del Cabildo catedral de Orense, que ha venido con objeto de presentar a las augustas personas la cruz procesional que posee dicho Cabildo, magnífica obra del arte gótico, recientemente restaurada a expensas del rico propietario de la expresada provincia Sr. Veitez, que ha demostrado una generosidad y esplendidez dignas de todo elogio.

La familia Real escuchó con interés la historia de la hermosa cruz, relatada por los Sres. Veitez y Lorenzo Gil, expresidente de la Diputación provincial de Orense, felicitando al primero de ellos por el buen gusto con que ha sido hecha la restauración. La comisión salió del Alcázar altamente satisfecha de las bondades de la Real Familia.

La gendarmería en Macedonia París 4.—El Banco Otomano ha recibido orden de poner a disposición de Degioris Bajá la cantidad necesaria para los gastos de la gendarmería. Esto promoverá dificultades, según despachos de Salónica.

Intento de suicidio En la calle de Embajadores, número 62, principa, atentó contra su vida Ramón Rivora, infiriéndose con una navaja de afeitar dos heridas en el costado derecho. Fué auxiliado en la Casa de Socorro del distrito del Hospital, siendo calificado su estado de grave. Se ignoran los móviles que impulsaron al infeliz a tomar tal resolución.

Muerte repentina En una tienda de la calle del Marqués de Santa Ana se puso enferma ayer noche repentinamente una mujer llamada María Prados, sirvienta. Conducida a la Casa de Socorro correspondiente, los médicos certificaron que la enferma había entrado en la agonía, muriendo a poco.

Incendio En la calle de Magallanes, núm. 18, taberna, se inició anoche un incendio. Fué sofocado al poco tiempo, sin que hubiera que lamentar pérdidas de importancia.

Disparo En la Casa de Socorro de la Latina fué curado el joven de diecinueve años Francisco Cortés, que presentaba una herida grave en la mano izquierda. Según manifestó el herido, se la causó al disparársela una pistola que estaba examinando.

Robo de un reloj Después de estar dos días emborrados en los calabozos del Gobierno civil, ingresaron anoche en el Juzgado de guardia dos cratas, conocidos por los sobrenombres de el Chanín y el Cerote, como autores de la sustracción de un reloj. Este pertenece a la hija del Sr. Rodríguez San Pedro.

Fallecimiento Cristiania 5.—Ha fallecido el Sr. Kiehlund, propietario y director de la Agencia telegráfica svedenorrónica.

Tropas al Africa Serlin 5.—Han sido enviados al protectorado de África del Suroeste, 500 hombres de infantería, 500 de caballería, dos baterías de campaña y otros elementos. En total, 1.500 hombres.

El «Pelayo» Tolón 5.—El acorazado español Pelayo ha llegado a este puerto, cambiando los saludos y visitas de rigor. Los tripulantes bajaron a tierra, siendo objeto de una acogida simpática de parte del vecindario.

Mitín de obreros ferroviarios En el teatro Barbieri se celebró anoche un mitin de obreros ferroviarios de La locomotora Invenible, para protestar contra la catástrofe de las minas de La Remisión. Se nombró una comisión que vaya a las minas para practicar una investigación sobre las causas de la catástrofe.

Los escribanos La junta de gobierno del Colegio de Escribanos ha visitado al Sr. Maura en la Presidencia, con objeto de hablarle del proyecto de reformas jurídicas. Los comisionados solicitaron del señor Maura que, caso de que dichas reformas se lleven a efecto, influya con el fin de que se asigne a los escribanos un sueldo decoroso para atender a sus necesidades.

El Sr. Maura ofreció atender, en lo posible, las pretensiones de los escribanos. Enseñanza de idiomas La Academia de Lenguas de la Carrera de San Jerónimo, número 3, The Alge School, continuará funcionando durante todo el verano, y además de las existentes, organizará tantos grupos de clases como sean necesarios. La inscripción, como de costumbre, puede hacerse en cualquier fecha.

Dividendo del Ferrocarril del Mediodía En el Consejo celebrado anteaayer por la Compañía de los Ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, quedó acordado el proyecto de Memoria del año social de 1903, y se aprobó, por cuenta de los beneficios obtenidos en el mismo, la distribución de un dividendo de ocho pesetas por acción.

Instrucción militar Según reciente disposición, todos los cuerpos de la guarnición irán al campamento de Carabanchel a efectuar prácticas de campaña.

En este motivo fueron ayer a dicho campamento los soldados del regimiento de Asturias, que permanecerán allí hasta el día 14.

El tifus En el hospital del Cerro del Pimiento ingresaron durante el día de ayer siete hombres atacados de tifus y tres mujeres. De dicha epidemia, y en el mencionado hospital, murieron ayer tres hombres y una mujer, habiendo en cambio tres enfermos dados de alta.

Cátedra de Arte Para cubrir la vacante ocurrida en la cátedra de la sección de Escultura de la Escuela Superior, por muerte del notable escultor Sr. Sainlo, ha sido nombrado D. José Alcoverro y Amorós.

Noticias teatrales Apolo Mañana se verificará en este teatro el estreno de la zarzuela ómica de los señores Echeagaray y Chapí, titulada Aves de paso, las observaciones y recursos que crean oportunos.

La mortalidad en Madrid Buena prueba de que decrece la epidemia tífica en Madrid, es que en el mes de Abril ha habido 129 defunciones menos que en igual mes del año anterior.

La tormenta de esta tarde Próximamente a las cuatro y media ha descargado en Madrid un fuerte aguacero, acompañado de algunos truenos y granizo. El chubasco se repitió un poco más tarde, aunque con menos fuerza.

Con motivo de la corrida de toros que debía celebrarse hoy, la plaza se hallaba llena de gente a aquella hora, teniendo que refugiarse los concurrentes a toda prisa en las galerías, pues el agua y los granizos caían con tanta fuerza, que los paraguas servían muy poco. Por esta circunstancia se ha suspendido la corrida.

El cielo continúa cubierto por el Noroeste, amenazando repetirse la lluvia. DE BARCELONA Las huelgas.—Un rajah Barcelona 5 (5 tarde). Se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de Rocabruto en el pueblo de Sampedor. Continúa la huelga de los empleados de la Compañía de Omnibus «La Nueva Catalana». Esta ha traspasado el negocio a «La Catalana».

Esta noche sale para Madrid el rajah de la India, Ramajha.—Mencheta. TRIBUNALES Hurtillos Reloj que anda.—Cojo que corre.—Un debut. La tarde judicial ha dado hoy poco de sí. Casi todas las vistas que se han celebrado han sido por delitos de hurto; y de ellas, la que más han entretenido al público de la Salaos, fueron las que reseñamos a continuación.

En la sección 2ª comparció un dependiente de una relojería, a quien el dueño entregó un reloj de oro para que le hiciera andar; y tanto anduvo, que como decía esta tarde uno de los testigos, ni al reloj ni al dependiente se les volvió a ver el reloj, hasta pasados algunos años.

Como que la causa comenzó a instruirse en Enero de 1900, y hasta hace pocos meses no se pudo encontrar al dependiente, que había estado viajando de riguroso incógnito todo ese tiempo. El dependiente aseguró hoy que había vuelto el reloj en tiempo oportuno a la posesión de su principal.

—¿Es esto cierto?—preguntaba a la ciudad señora el defensor Sr. Senra, que llevó muy hábilmente la prueba. —A mí me parece que sí—contestó la testigo. Y claro está, después de tal semi-confesión, el fiscal tuvo que modificar sus conclusiones de acuerdo con las de la defensa.

En la misma sección comparció a renglón seguido un cojo, de lo más cojo que se ha visto, a quien se acusaba de haberse quedado vigilando a la puerta de una alpartería, mientras dos compinches suyos cargaban con varios paquetes de alpargatas, y con ellos y en unión del cojo de hoy emprendieron desastrosa carrera.

De los tres sujetos, sólo pudo ser alcanzado el cojo, que no llevaba más alpargatas que las suyas. —Pero cómo pudo Vd. correr tanto, siendo tan cojo?—le preguntaban hoy. Y el hombre, sonriendo bofetadamente contestó: —Es que entonces tenía mis piernas cabales. De que me vea así, tiene la culpa mi alfiler a la balle.

—¿Cómo? —Si señor. Una tarde, entre una polka y un chotis, me asomé a la ventana de un salón de baile, me dió un vahido, me caí... y ¡vea ustedes cómo me he quedado—diciendo mostrando su pierna engarabada. Al fiscal no le conmovió el relato y pidió para Alfonso Moreno, que así se llama este apreciable sujeto, dos años, cuatro meses y veintidós días de presidio correccional, porque dá la pizca coincidencia de que el orfido de que el cojo goza como bullarín corre parajes con el que disfruta como deudero distinguido, lo cual le han valido distintas condenas que hoy se ha tenido en cuenta para apreciar en su contra la cualificativa de doble reincidencia. El Sr. Esteve abogó eloquentemente por la absolución.

En la sección 1ª hizo con mucha brillantez sus primeras armas el joven letrado señor Ruiz de Medina, quien consiguió que el fiscal retirase la acusación que formulaba contra su defendido.—E. C. SUCEOS Atraco en una porteria Hasta hoy no se ha tenido conocimiento en el Gobierno civil de un suceso extraño ocurrido ayer tarde en la casa núm. 6 de la calle de la Luna.

Según las noticias oficiales, a las tres y media de la tarde, y en el momento en que se encontraba en el portal de la misma la portera Josefa Diez Pacheco, mujer de cincuenta y cuatro años de edad, presentábase un sujeto preguntando la renta de un cuarto desahogado. Al ir a contestarle la portera, según dice ésta, el tal sujeto le dió un fuerte golpe en el sien, golpe que la privó del conocimiento, y al volver en sí encontróse que le faltaba un bolsillo verde que llevaba encima, que contenía \$31 pesetas, importe de los alquileres de algunos cuartos de la pasada mesnada.

La vacuna a domicilio También ha dispuesto el señor marqués de Lema que, en vista del decrecimiento de la epidemia de viruela se suspenda la vacunación a domicilio y que continúe prestando dicho servicio por las Casas de Socorro y en el Instituto Balaguer.

El concierto de consumos con el extrarradio El diotamen aprobado por el Ayuntamiento y la Junta de asociados sobre este asunto, quedará quince días a disposición de los que se crean en él interesados, para que hagan

Rectificación del Censo electoral Esta mañana ha vuelto a reunirse en el Ayuntamiento la Junta municipal del Censo presidida por el señor marqués de Lema, dándose cuenta del dictamen de la ponencia nombrada al efecto, referente a las incisiones y exclusiones del Censo electoral. Según dicha ponencia se han admitido 5.199 altas y un total de bajas de 3.331; de éstas 2.465 de fallecidos, 851 por pérdida de vecindad y 15 por incapacidad política.

El arbitrio de sifones El alcalde ha prorrogado por diez días el periodo del primer apremio para el cobro del arbitrio sobre el establecimiento de sifones higiénicos en los edificios. Dicho apremio se refiere a lo que queda por cobrar de 1903.

La vacuna a domicilio También ha dispuesto el señor marqués de Lema que, en vista del decrecimiento de la epidemia de viruela se suspenda la vacunación a domicilio y que continúe prestando dicho servicio por las Casas de Socorro y en el Instituto Balaguer.

El concierto de consumos con el extrarradio El diotamen aprobado por el Ayuntamiento y la Junta de asociados sobre este asunto, quedará quince días a disposición de los que se crean en él interesados, para que hagan

Inmediatamente dió cuenta de lo que había ocurrido al dueño de la casa, D. Juan García, que vive en la calle de las Pozas, núm. 15, y aconsejó por éste presentó la oportuna denuncia en la delegación de Vigilancia.

En ésta manifestó la robada que el individuo, autor del atraco, vestía traje como de obrero con sombrero hongo y que es alto y delgado, sin barba ni bigote.

La policía busca al aprovechado sujeto y el Juzgado entiende en este escandaloso asunto.

Un robo

Dña. Nicolasa Inzuga, domiciliada en la calle de San Simón, núm. 10, bajo, ha denunciado al hecho de haberla sido sustraídas de su domicilio 150 pesetas y varias alhajas de valor, sin que pueda precisar quién ha sido el autor del robo.

Suicidio

Una mujer de treinta y cuatro años, que vivía en la calle de Atocha, 38, bajo, llamada Carlota Hidalgo, se ha suicidado esta tarde, tomando para lograr su propósito, una disolución de fósforos.

Se ignoran los móviles del suicidio.

EL SEÑOR PEREDA

Según las noticias recibidas de Jerez, continúa, por desgracia, en igual estado de gravedad el insigne literato Sr. Pereda.

DE PALACIO

S. M. la Reina ha recibido hoy en audiencia privada al embajador de Alemania y su señora y a los Sres. de Sastre e hija, marqués de Castellano, marqués de Camarines y señoras de Ramos Pover.

Hoy ha salido para Sevilla el oficial de la mayordomía, Sr. Franco, personal subalterno y material para los días que ha de estar en la región andaluza S. M. el Rey.

EL REY en Andalucía

En Cádiz

Visita a los cuarteles.—Almuerzo en el Parque Genovés.

Ha desembarcado el Rey con objeto de visitar los cuarteles.

A su paso por las calles ha sido opositamente vitoreado.

La estancia de S. M. en esta capital ha servido para demostrar los sentimientos monárquicos de esta población y su entusiasmo por el joven Monarca.

D. Alfonso ha revisado las fuerzas de infantería de la guarnición en sus respectivos cuarteles. Las tropas desfilaron después ante S. M. por el exterior de cada cuartel.

El Monarca dirigióse después al castillo de San Sebastián, en cuya visita invitó una hora. Inspeccionó las baterías y dispuso que fueran cargados a su presencia los cañones de 30 y medio centímetros y los obuses.

Dirigióse luego D. Alfonso al cuartel del segundo regimiento de Artillería, al que revisó, marchando seguidamente a la Comandancia general, y de allí al Parque Genovés, con objeto de asistir al almuerzo preparado en su obsequio. A la comida sólo han sido invitados los jefes militares y el almirante portugués.

El banquete se verifica en la sala del teatro de verano del Parque, artísticamente adornada con plantas, flores y trofeos militares.

En el sitio del telón se ha figurado uno hecho con ramajes y hojas de plantas, leyendo en el centro el siguiente lema: «A S. M. el Rey, formado con flores blancas y claveles».

Se han colocado tres mesas. La de honor era para 34 cubiertos y ha sido presidida

por el Rey. Las otras, situadas a los lados, estaban dispuestas para 42 cubiertos cada una.

Una banda militar ha tocado algunas piezas durante el almuerzo.

A las dos de la tarde marchará el Rey a San Fernando en tren especial.—Mencheta.

En San Fernando

La llegada.—Lluvia de flores.—Recepción

San Fernando 5 (4:40 tarde).

Ha llegado el Rey, tributándosele un entusiasta recibimiento.

El alcalde pronunció un discurso de bienvenida, agradeciendo la visita del Monarca.

Al entrar el Rey en la población, las campanas de todas las iglesias fueron lanzadas a vuelo.

En las calles era D. Alfonso aclamado con entusiasmo, arrojándose muchas flores y palomas.

En la plaza del Ayuntamiento las tribunas estaban ocupadas por distinguidas familias, que al pasar el Rey le aclamaban y arrojaban una verdadera lluvia de flores.

En este momento se verificó la recepción en el Ayuntamiento, que está muy concurrida.—Mencheta.

Visitas.—Animación

San Fernando 5 (4:40 tarde).

Después de la recepción visitará el Rey el Observatorio y el Arsenal, regresando a Cádiz a las seis de la tarde.

Hay gran animación. Las calles están engalanadas.—Mencheta.

La Sociedad Central de Aparejadores Titulares de Obras, única que puede legítimamente ostentar el nombre de aparejadores, nos ruega omaniquemos que no interviene en el conflicto pendiente entre contratistas y albañiles.

Ateneo de Madrid

Mañana viernes, a las nueve y media de la noche, se verificará una velada literaria, en la que el Sr. D. Ramón Trillos dará a conocer su libro de versos titulado Amores.

María Sánchez Guerra

A las cuatro de la tarde se ha verificado el entierro de la niña María, hija del ministro de la Gobernación.

Hán concurrido todos los ministros y numerosas personas de todas las clases sociales.

Con tan triste motivo, reiteramos nuestro pésame a la familia del Sr. Sánchez Guerra.

Balance del día

El cielo se ha mostrado poco clemente con los amantes de la llamada fiesta nacional.

Precisamente a la hora de comenzar la corrida anunciada para esta tarde, descargó la primera tronada de la temporada, que por el calor que se sintió durante toda la mañana, pudiéramos llamar ya estival, impidiendo esta función de la Naturaleza que se celebrase la organizada por la empresa del circo taurino, con gran disgusto de los aficionados que habían acudido a la plaza.

Pocas veces como hoy habrá podido decirse que nunca llueve a gusto de todos.

Las noticias relativas a la estancia del Rey en Cádiz, continúan siendo en extremo satisfactorias, según puede apreciarse por los telegramas que publicamos en la sección correspondiente.

El presidente del Consejo ha ido hoy, como de costumbre, a Palacio, dirigiéndose después a su domicilio particular,

por lo cual no pudieron verle, como de costumbre, los periodistas.

Los Sres. Maura y Sánchez de Toca se han reunido esta tarde a última hora, con objeto de ultimar los decretos que para la implantación de la ley reformando el Consejo de Estado, ha de someter el Sr. Domínguez Pascual a la firma de S. M.

Son interesantes las noticias relativas al próximo empréstito marroquí, que comunica al Times su corresponsal en Tánger, y que en lugar aparte pueden verse.

Los telegramas de la guerra, que por separado publicamos, dan por realizado el propósito que há tiempo venían persiguiendo los japoneses de encerrar en Port Arthur a la escuadra rusa, obstruyendo la boca del puerto.

Respecto a las operaciones de tierra, continúa también el avance del ejército japonés, como consecuencia de la derrota sufrida por los rusos en el Yalu.

El efecto moral de esta importante acción, si hemos de juzgar por las impresiones que comunican los corresponsales extranjeros, es verdaderamente extraordinario, habiéndose demostrado por de pronto que la superioridad, que se daba como incontestable, de las tropas rusas sobre las japonesas no tenía más fundamento que el no haber tenido nunca los japoneses que luchar con un enemigo europeo.

Como es natural, los sucesos de los últimos días despiertan el más vivo interés sobre la marcha de la guerra, cuyas noticias son ahora, en todas partes, objeto de vivos comentarios.

Se ha dicho esta tarde, aunque el rumor no ha encontrado crédito, que el ministro de la Guerra, estimando como una desautorización a lo por él dicho, la modificación introducida en el plan de viaje del Rey, se propone dimitir su cargo tan pronto como regrese a Madrid.

El rumor, como antes decimos, ha parecido poco verosímil.

CHARADA

Por el campo, de paseo, iba un tercero primera, cuando se acercó un dos quinta y me habló de esta manera: —Toda vigilancia es poca y anteayer un papanatas, casi delante de mí se puso a robar patatas.

Primera dos quinta un poco, dije al hacerme presente, y dejó lo que has cogido, y mire qué el insolente! Me amenazó con matarme y se puso de tal modo, que me lo llevé a la cárcel atado como un coño.

—¿Y es la cárcel de este pueblo segura?

—¡Oh! No hay tal cosa: prima dos tres cuatro quinta y además está ruinosa.

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ.

(La solución mañana.)

Solución a la charada anterior

A YUN TA MIEN TO

BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 5 DE MAYO DE 1904

COMPARADA CON LA DEL DÍA ANTERIOR

Últimos precios

Table with columns: Días 4, Días 5, Diferen.º. Rows include 4 0/0 interior, 5 0/0 interior, 5 0/0 amortizable, and various bank shares like Banco de España, Banco de Barcelona, etc.

Después de la Bolsa

París 5.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 81'80.—3 por 100 francés, 96 82.

Banco Hipotecario de España

Este Banco hace sus préstamos sobre fincas rústicas y urbanas al 4'25 por 100 de interés anual.

LA GACETA

La de ayer publicó las disposiciones siguientes: Guerra

Reales órdenes disponiendo la devolución

de cantidades ingresadas para redenciones del servicio militar activo.

Hacienda

Real orden resolviendo el expediente promovido con motivo de una consulta del administrador de Hacienda en Canarias, referente a si los intereses de demora en los contratos de fincas adjudicadas a la Hacienda por débitos de contribuciones, deben exigirse desde la fecha del primer recibo hasta la adjudicación definitiva de la finca.

Gobernación

Real orden autorizando la apertura del balneario «Manantial Roqueta», en San Andrés de Tona, provincia de Barcelona.

Otra resolviendo el expediente de suspensión del alcalde, seis concejales y secretario del Ayuntamiento de Socuéllamos, decretada por el gobernador civil de Ciudad Real.

Instrucción pública

Real orden disponiendo se anuncie a traslación la cátedra de lengua alemana del Instituto de Santiago.

Otras trasladando, en virtud de concurso, a las plazas de profesores numerarios de Dibujo del Instituto de Soria, a D. Luis Brú y González Herrero; del de Lérida, a D. Vicente Soriano Mari; y del de Gerona, a don Manuel Pareja Rodríguez.

CULTOS

Santo de mañana.—San Juan Ante-Portam Latinam, San Juan Damasceno y Santa Benita

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santa Cruz, donde por la mañana habrá misa mayor con sermón que dirá el Sr. Quesada, y por la tarde sigue la novena a Nuestra Señora de los Desamparados, predicando el Sr. Pinilla.

Se celebrarán cultos al Sagrado Corazón de Jesús, y predicarán: en el Olivar, el señor rector; en Santa María, D. Filiberto Díaz; en Santa María Magdalena, el Sr. García Huerta; en Covadonga, el señor cura; en Santa Ginés, el Sr. Esteche; en las Salinas (Santa Engracia), el P. Fita; y en la parroquia de la Concepción, sin sermón.

En la Encarnación se celebrará misa solemne a las nueve y media, en honor de San Juan Ante-Portam Latinam.

En San José continúan los ejercicios de los Siete Viernes al Santísimo Cristo del Desamparo, predicando por la tarde D. Félix Soto.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Atocha en el Buen Suceso ó de Covadonga en San Luis.

Funciones para mañana

ESPAÑOL.—(Viernes de moda).—A las 9.—La Tosca.

LARA.—Inauguración.—A las 9.—Entre doctores.—El nido ageno.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—Lucha de clases.—A las 9 1/2.—El serrano.—A las 10 3/4.—Bohemios.—A las 12.—Venus Salón.

APOLO.—A las 8 1/2.—La buena sombra.—A las 9 1/2.—Aves de paso (estreno).—A las 10 3/4.—La venta de D. Quijote.—A las 12.—El santo de la Isidra.

ESLAVA.—A las 8 1/2.—La marcha de Cádiz.—A las 9 1/2.—San Juan de Luz.—A las 10 3/4.—La torería.—A las 12.—Género chico.

MODERNO.—(Compañía Prado Chiscolte).—A las 8 3/4.—Los piropos y Julepe.—A las 9 3/4.—Los chicos de la escuela.—A las 10 3/4.—Congreso feminista.—A las 12.—La cuna.

COMICO.—A las 8 1/2.—El terrible Pérez.—A las 9 1/2.—La alegría de la huerta.—A las 10 3/4.—La vendimia.—A las 12.—Siempre p'atrás.

MARTIN.—A las 8 3/4.—El abuelo.

PARISH.—A las 9.—Granto y Mando, los elefantes de Thompson, el bufo parodista Golbert Belling y toda la compañía internacional que dirige Mr. W. Parish.

IMPRESION DE EL CORREO

y la parte inferior del rostro por hallarse levantada la punta de la mascarilla, que conseguí por fin sacar perfectamente. Mil veces se me ocurrió completar el retrato, adivinando unas facciones que me eran desconocidas; mas otras tantas me detuve considerando como una profanación inventar una cosa que no fuera la realidad.

Transcurrieron, finalmente, aquellos ocho días, que me parecieron siglos, y amaneció por fin el noveno, día señalado para celebrarse las bodas.

XXIX

Al amanecer del noveno día desperté al ruido de una atronadora sinfonía que venía del patio exterior; vestíme a toda prisa y eché a correr al balcón.

Una dilatada hilera de paisanos, precedidos de una banda de música, entraban en el patio cargados los dos primeros con un caprino y un morruco de cuernos y patas de oro, y los restantes con los corderos y las ovejas que debían componer el rebano de la esposa.

Seguían a éstos doce criados, coronadas las cabezas de grandes cestas cubiertas, que contenía estofa, adornos y joyas, y por último, cerraban la marcha los hombres y mujeres destinados desde aquel momento al servicio de la novia.

Abrieronles al punto las puertas, y después de haber cruzado el patio interior, entraron en el pabellón, en donde depositaron a los pies de Estéfana los regalos que le mandaba su prometido, quien se presentó poco después acompañado de toda su familia. Entonces todas las mujeres penetraron en el cuarto de Estéfana y los hombres permanecimos en el mismo lugar, hasta que al

cabo de una hora vinieron a avisarnos que ya podíamos entrar en la estancia de la desposada; hallábase ésta sentada en un sofá de uno de los aposentos bajos, en donde yo no había penetrado todavía, y que se parecían a los de Constantino, si bien adornados con más elegancia.

Habían empleado todo aquel rato en aderezar a la novia, y debo decir, en honor de las futuras camareras de Estéfana, que hicieron todo lo posible para encubrir bajo tanto oropel la hermesura de su nueva señora.

Lo que más me sorprendió de su traje, fué un gigantesco tocado de tres pisos, semejante a los chinoscos de nuestra música militar, cuyo fondo lo formaban sus cabellos, siendo los adornos de papel dorado, flores y coquíes.

Tampoco anduvieron escasas aquellas dignas señoras en teñir con bermellón las mejillas de la futura, cuyas manos, cubiertas de anillos, estaban pintadas longitudinalmente de rayas coloradas y azules.

Antes de proceder a este examen, busqué con la vista en todos los rincones y en los grupos de mujeres a aquella cuya imagen estaba grabada en mi corazón; mas no viéndola, me figuré que sin duda se hallaría en su tocador, y pasé a ocuparme de su hermana.

Hallábase aún preocupado por la impresión que me causara ésta, cuando se presentó Fatinitza.

Llevaba el rostro descubierta, y contra la costumbre de las mujeres griegas, ningún adorno ocultaba su hermoso talle, ni cubría el bermellón sus blancas y rosadas mejillas. ¡Oh! cuán reconocido le quedé en lo íntimo de mi corazón de haberseme mostrado por primera vez como la hizo la naturaleza, sin tener que tomarse el trabajo de buscarla bajo los

—Si, si, tenéis razón; me hallo bastante buena para dar un paseo a caballo. Saludé y salí de la estancia acompañado de Constantino.

—Ya lo veis: es una niña caprichosa, —me dijo,—que se enfada, y dice: Yo quiero; su pobre madre la mimó y yo he continuado su obra. ¿No es verdad? —prosiguió,—que soy un pirata harto singular?

—Confieso—contesté—que había oído hablar con frecuencia de estas anomalías, que sólo existen en los pueblos esclavos en donde los caracteres más fuertes y generosos son los que se emancipan de las leyes; pero nunca había dado crédito a tales extrañezas.

—¡Oh! no anduviérais cuerdo en juzgar a los demás por mí—repuso Constantino riendo,—yo sólo he jurado odio y exterminio a los turcos. Cierto es que de vez en cuando ataco alguna que otra embarcación que me viene a la mano, como lo hice con la Bella Levantina; pero eso sucede únicamente cuando no nos ha sido próspera la campaña, pues no quiero volver con las manos vacías temeroso de que la tripulación murmure. Como ya lo habréis observado, yo soy el rey de esta isla, y cuando llegue el día señalado por la profecía, no habrá un solo hombre que no me siga a donde quiera que le conduzca, porque, gracias sean dadas a la Virgen, bastarán las mujeres para guarnecer las fortalezas.

—Y en tal caso—respondí riéndome,—sin duda las dejaréis por generales a Fatinitza y a Estéfana.

—No os riáis—dijo Constantino—porque Estéfana es una Minerva que en este caso no le caería mal la armadura y el casco de Palas. En cuanto a Fatinitza, más bien serviría para caprichoso capitán de algún bergantinejo.

—¡Por vida! que sois un padre feliz.

—Si—dijo.—Dios me ha bendecido en mi infortunio, porque cuando me hallo rodeado de mis tres hijos todo lo olvido, hasta el oficio que estoy ejerciendo, los turocos que nos oprimen y el porvenir prometido, que, en verdad, mucho tarda en llegar.

—Y sin embargo, vais a separaros de uno de ellos.

—No tal, pues Cristo Panayoti habita en Zea.

—Y sin ser indiscreto ¿podiera preguntaros para cuándo es la boda?

—Creo que dentro de ocho ó diez días; el presenciar un casamiento griego no puede menos de ser muy curioso para vos.

—¿Con que yo también asistiré a la boda?

—¿No sois acaso de la familia?

—Sí, es cierto; ya me olvidaba que entré en ella por una herida.

—Que habéis cerrado con la misma mano que la hizo.

—Pero, ¿cómo es posible que las mujeres asistan a banquetes cubiertas con el velo?

—¡Oh! en esas circunstancias se descubren el rostro, pues generalmente conservan el velo más bien por costumbre que por celos, y porque da motivo a la coquetería, ya que la gasa tapa el rostro de las feas; y como podéis presumirlo, no ignoran las hermosas el modo de mostrar el suyo cuando les place. ¿Supongo que nos acompañaréis al paseo?

—Gracias,—le dije,—¿golvídais que tengo un encargo que desempeñar? Según el bosquejo que acabáis de hacerme del carácter de Fatinitza, estoy seguro que me tendría una enemiga terrible si no le escribiera al punto la canción; disimuladme, pues, si al separarme de vuestra familia, no quiero dejar en ella sino afectuosos recuerdos.

Ibarra y Compañía

SEVILLA
 Línea regular de vapores
 entre Bilbao, Sevilla, Marsella
 y puertos intermedios
DOS SALIDAS SEMANALES
 de los puertos comprendidos entre
BILBAO Y MARSSELLA
 Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla
 Tres salidas semanales de todos los demás puertos
HASTA SEVILLA
 Servicio quincenal con Bayonne y Burdeos

CHOCOLATES FINOS

Tes de la China
CAFÉS AROMÁTICOS
VENANCIO VÁZQUEZ
 Despacho: Cuatro Calles

¡GOTA, REUMATISMO! COLCHIFLOR

Preparado por la fórmula del Dr. DEBOUT D'ESTREES,
 de COUTREXEVILLE.
 Este medicamento preparado con las flores frescas del colchico,
 que se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conserva-
 ción perfecta, constituye el específico más heroico de la Gota y del
 Reumatismo.—Ensayado en la clientela de varios médicos ilustres,
 ha dado siempre resultados excelentes y constantes.
 De venta en las buenas farmacias.

JACQUET FRÈRES

EN VERNON (EURE)
 Dinamos y motores eléctricos. Corrientes
 continuas y alternas
TRANSFORMADORES
 Diferentes modelos hasta de 120 caballos,
 para cualquier industria
 Medalla de Oro en la Exposición de París de 1900
 Catálogos gratis a quien los solicite

Vinas franco-americanas

Cincuenta y dos variedades de viñas franco-americanas a vender
 ingertadas sobre los mejores ingertos de aquellos reconocidos.
 Los más resistentes a las fieras fuertes, a precios muy redu-
 cidos.
 Ofrece cien mil pies de viñas de primera clase por el mes de No-
 viembre próximo, a diez francos el ciento sobre Riparia y once fran-
 cos sobre Rupestris.
 También vende LA SIN IGUAL, máquina para ingertar, no des-
 arreglable y de fácil manejo, haciendo tres especies de ingertos:
 raja, escarriñan y inglesa.
 Precio del tamaño chico, 40 francos.—Id. del grande, 50 id.
 Dirigir los pedidos al Sr. Laporte, quai Deschamps, 45, Burdeos
 Francia.

COMPANIA BOVRIL

Proveedora de la marina y del ejército británico
Y QUÉ ES BOVRIL?
 BOVRIL es la quinta esencia de carne de buey de primera cali-
 dad y no un simple extracto de carne.
 BOVRIL tiene, y con razón, la reputación universal de ser la
 forma más admirable de alimento concentrado conocido hasta la
 fecha.
 BOVRIL por sus propiedades, a la vez estimulantes y reconsti-
 tuyentes, es un alimento perfecto que conviene lo mismo a los sanos
 que a los niños, ancianos, debilitados y enfermos.
 Quince Medallas de Oro obtenidas en varias Exposiciones.
 Domicilio social: Old Street, London, E. C.

NO USAR ANTEOJOS DE CRISTAL



J. DUBOSC.—ARENAL, 19 y 21, MADRID
 Oviedo, Magdalena, 16.—Gijón, Corrida, 49 y 51

artificial porque queman y debilitan la vista; está
 probado por la ciencia de todos los países.

Véanse los anteojos de roca de precisión
 únicos que la conservan y mejoran, aprobados por
 los más afamados doctores y oculistas; para mayor
 garantía los doy a prueba y no siendo satisfactorio
 su resultado devuelvo el dinero; para más detalles
 pídase catálogo, se entrega gratis, se gradúa la vista
 para dar el grado exacto que debe usar.

Gran surtido en gemelos para teatro, campo y
 marino; gran variedad de novedades en bisutería y
 pedrería, petacas, carteras, tarjeteros, monederos,
 navajas, tijeras, cubiertos, revólvers, perfumería, ce-
 pillería, acordeones, relojes de bolsillo y un millón
 de objetos variados.

Visítala la exposición. Entrada libre.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA Y MEJICO

El día 16 de MAYO saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Co-
 ruña, el vapor

ALFONSO XIII

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme
 y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia.
 Combinaciones para el litoral de Cuba e Isla de Santo Domingo.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

El día 26 de MAYO saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Oádiz
 el vapor

LEON XIII

directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distin-
 tos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba e Isla de Santo Domingo.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de MAYO saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Oádiz
 el vapor

MANUEL CALVO

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma,
 Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Ocolón, Sabánilla, Curagao, Puerto Cabello
 y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Ha-
 bana.—Combinación por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navega-
 ción del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y oco-
 nomicimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se
 admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santia-
 go y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para
 Maracalbo, Ooro, Carúpano, Güanta y Oumaná, con trasbordo en Curagao.

LÍNEA DE FILIPINAS

El día 21 de MAYO saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas interme-
 dias, el vapor

ALICANTE

directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo
 por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, de Java,
 Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

El día 3 de MAYO saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 5 de Málaga y el
 7 de Oádiz, el vapor

REINA MARÍA CRISTINA

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22
 de Oádiz, el vapor

H. L. VILLAVEVERDE

directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma
 y Sta. Cruz de Tenerife, regresando a Barcelona por Oádiz, Alicante y Valencia.

LÍNEA DE FERNANDO POO

El día 25 de MAYO saldrá de Barcelona y el 30 de Oádiz el vapor
SAN FRANCISCO

para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la
 costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TANGER

Salidas de Oádiz: Lunes, miércoles y viernes.
 Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

CALDERAS LEINHAAS

Con circulación forzada de agua
 (Patente alemana, núm. 74.865)
 La mejor caldera multitubular que existe
 TRINIENDO LAS VENTAJAS SIGUIENTES
 Producción rápida de vapor.—Máximo de seguridad en el ser-
 vicio.—Aumento de la potencia.—Producción normal, 22 hasta 23
 kilogramos de vapor técnicamente seco por m² de superficie de ca-
 lificación y hora, con el mejor rendimiento posible del combustible.
 —Producción máxima de vapor hasta 30 kilogramos y más.—Depo-
 sición de las incrustaciones en forma disuelta, en sitios no perjudi-
 ciales.—Potencia máxima en el más reducido espacio.—La mejor
 caldera para la exportación.

Recalentadores Leinhaas

para temperaturas hasta 350 grados, con disposición para la mezcla
 íntima del vapor; pueden exponerse o no a los conductos de aire
 caliente.—Se construyen estas calderas para una presión hasta de 21
 atmósferas.
 Las otras especialidades de estos talleres son: Instalaciones com-
 pletas de Destilerías, Fábricas y refinación de alcohol, Fábricas de
 levadura prensada, Fábricas de cognac, Ladrillos de vapor, Fá-
 bricas de curtidos, Fábricas de ácido acético, Instalaciones para la
 carbonización de la madera, Fábricas de glicerina, Destilaciones de
 resina, etc.

E. LEINHAAS, Froberg (Sajonia).—Pídanse informes

TURBINAS AMÉRICA

Para saltos de todas las alturas y fuerzas
 Las mejores turbinas para RENDIMIENTOS VARIABLES.—
 Eje vertical u horizontal.—Construcción norteamericana.
 Importante: Garantizamos que el rendimiento de nuestras tur-
 binas, de 80 a 85 por 100, es SUPERIOR al de cualquier otro siste-
 ma en uso.
 Algunas de nuestras grandes turbinas han excedido del 85 por
 100 con menos de la plena admisión de agua, y han dado un térmi-
 no medio de más del 90 por 100 de rendimiento entre la mitad y la
 plenitud de admisión. Ninguna otra turbina ha obtenido semejante
 resultado, y desafiarnos a que se nos pruebe lo contrario.
 Estas TURBINAS se instalan con o sin rejilla, y funcionan sin
 mercedías sin pérdida de rendimiento.—Las ruedas están fundidas
 de una sola pieza.—Sin engrases, sin entretenimiento, sin desgaste.
 —Grandes ventajas sobre todos los sistemas en uso.—Gran regula-
 ridad en la marcha.
 Se sirven los pedidos con gran rapidez.
 Presupuestos y catálogo gratis.—Únicos concesionarios en toda
 Europa:

Sloan et C.: 17, Rue du Louvre, París

LOS TIROLESES

EMPRESA ANUNCIADORA

Oficinas: Romanones, 7 y 9, entres.

Anuncios, reclamos, noticias y comunicados en
 los periódicos de Madrid, provincias y extranjero,
 con combinaciones a precios muy reducidos.
 Esquelas de defunción y aniversario en los pe-
 riódicos, con altos descuentos.
 Anuncios en los teatros, tranvías, etc.

Romanones, 7 y 9, entresuelo

CONVIENE PREVENIRSE

Hay algunos libros o más aconsejados industriales que al ver las
 curaciones obtenidas desde hace treinta años en casos verdaderamente
 desesperados con el ALQUITRAN GUYOT, intentan aprove-
 charse de la confianza que se presta cierta semejanza de no mires,
 y buscan el modo de vender sus productos en lugar del producto
 verdadero, perjudicando, como es consiguiente, siempre que lo con-
 siguen, no sólo los intereses del público, sino lo que es más grave,
 la salud de los enfermos.
 Hay, en efecto, alquitranes de especies diversas, pero todo el
 mundo sabe que el ALQUITRAN MEJOR es el que los abetos de
 Noruega producen y que, no obstante su elevado precio, es el único
 que Mr. Guyot emplea para la fabricación de sus productos.

ENFERMEDADES NERVIOSAS

CURACIÓN CIERTA POR EL
JARABE HENRY MURE
 en Pont Saint-Espirit (Francia)
 Envío gratuito de un folleto muy interesante
 CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES

PROFESOR

de 1.ª y 2.ª enseñanza, se ofrece para el desempeño de cualquier
 ocupación, llevar la correspondencia comercial, preceptor de
 algún alumno, cuya educación y enseñanza hayan mones-
 trado continua asistencia, arreglar bibliotecas, etc.—Leciones
 en su casa y a domicilio.—Honorarios módicos.—CALLE DE
 ARGENTINA, núm. 2, 4.ª izquierda.

C. COLONIAL



VINO DE QUINA de ruigoso Sa-
 rravallo.—De sabor agradable,
 los niños lo toman con la misma
 facilidad que los adultos.—J. Sa-
 rravallo, quimio o, Trieste (Aus-
 tria).

INIMENTO GENEAU

de éxito.—No más fango.—No
 más peladuras. Solo TOPICO reem-
 plazando el fango sin dolor ni oca-
 sión de la piel, cura rápida y segura
 de las cojuras, asparavanes, sobre-
 huesos, reuduras, etc. Revulsivo
 y resolutivo, induce a la lacta-
 glandular y a males de garganta.—
 De venta en las principales farmacia-
 s y droguerías.

DE INTERÉS

para las mujeres
PILDORAS VEGETALES
 AZUCARADAS
 del Doctor C. C. Bristol
 Limpian el cutis.—Dan brillo a
 la mirada.—Suavizan el aliento.—
 Hacen desaparecer el color rojo de
 las manchas y los barros más ob-
 scuros que ningún otro reme-
 dio.—La tersura y el color saluda-
 ble de la piel producidos por su
 medio, son duraderos.—Las locio-
 nes y los cosméticos solo ocultan
 el mal; las Pildoras de Bristol he-
 cen desaparecer la causa.—Pre-
 bad tan solo unas pocas pildoras, y
 sus resultados os sorprenderán.—
 No hay nada mejor para dar activi-
 dad al hígado si no fuea una bien
 y para librar de bilis el sistema.

Santal Midy

Inofensivo, suprime el
 copébia, la cistitis y las
 inyecciones. Cura los úl-
 ceros en
48 horas
 Cada cápsula lleva el
 nombre Midy.—De venta,
 en las buenas farmacias.

A todos los que sufren

del estómago.—Nada
 curará más pronto y segu-
 ramente tan bien como el
Elixir Groz

—La impresión que dejaréis en nues-
 tros corazones a la par de la que queda-
 rá en el vuestro, no dudo que será un
 excelente recuerdo para que quizá vol-
 váis a este país cuando lance por fin el
 grito de libertad; la Grecia, por decirlo
 así, es la abuela de todas las naciones;
 que a fuer de buenas hijas deben correr
 todas a auxiliarla. Voy a mandaros re-
 cado de escribir; me parece inútil pre-
 veniros que en mi ausencia la casa está
 a vuestra disposición.

Saludé a Constantino y salió. No bien
 hubo pasado el umbral de la puerta,
 cuando me apresuré a instalarme en
 frente de la ventana con la esperanza de
 que Estéfana y Fatinitza saldrían den-
 tro de poco a paso. En efecto, abrióse
 en breve la puerta del pabellón para dar
 paso a las dos hermanas, que atravesaron
 el patio sin levantar ninguna de
 ellas la cabeza, prueba evidente de que,
 como yo, temía Fatinitza infundir sospe-
 chas.

Al día siguiente la mejoría no era tanta
 que dejase de necesitar otra visita.

Por lo tanto, aún podía contar con
 verla una ó dos veces más, y luego lle-
 garía el día de las bodas de Estéfana,
 durante el cual esperaba disfrutar de la
 libertad que traen consigo tales fiestas,
 sin reflexionar que con él morirían to-
 das mis esperanzas.

Pero todavía faltaban nueve días para
 el del casamiento, y es cosa harta sabida
 que, cuando se está enamorado, no se
 calcula sino para veinticuatro horas.

Después de haberme traído lo necesar-
 io para escribir y mientras estaba co-
 piando la canción, observé que las palomas
 revoloteaban cerca de mi ventana;
 abrí la celosía con el intento de apode-
 rarme de ellas, más no pudiendo conse-
 guirlo, recurrí a un artificio que me sa-
 lió a pedir de boca.

Dejé la celosía entreabierta con la re-
 gla que trajeron para rayar el papel,
 fijando de antemano en ella un cordoncito,
 cuyo extremo opuesto retuve en
 mi mano; y después de haber esparra-
 mado un poco de trigo en la ventana,
 fui a sentarme en la otomana. Posáronse
 en breve los animalillos en la ventana,
 gozosos de encontrar con qué saborear
 su apetito; entonces yo tiré del cordón,
 cayó la regla, cerróse la celosía y una de
 ellas quedó prisionera.

Inexplicable fué el gozo que sentí al
 tenerla en mi poder; casualmente era la
 misma que pocos momentos antes viera
 en las manos de Fatinitza, por manera
 que aún debía estar impregnada del
 perfume de sus labios.

Retuve al hermoso animalillo hasta
 que oí las pisadas de los caballos que en-
 traban en el patio; pero entonces, en vez
 de escaparse, permaneció en mi ventana
 cual si ya estuviese acostumbrada a
 ello, y cuando su dueña cruzó el patio
 echó a volar y se posó en su hombro,
 como para llevarle sin demora las amor-
 rosas palabras que yo le había confiado.
 Pasada una hora, se me pasó recado
 de si estaba copia la canción.

Por la tarde, al pasearme alrededor de
 las tapias del jardín, oí los armoniosos
 sonidos de la guzla; era Fatinitza que
 estudiaba mi canción siciliana en un
 paraje retirado, para que yo ignorase
 que se ocupaba de mí, bien lejos de pre-
 sumir que la estuviera escuchando.

Al día siguiente transcurrió la hora
 en que Constantino solía venir a bus-
 carme, sin que se presentara.

Pregunté por él y me dijeron que ha-
 bía salido muy de mañana para arreglar
 con el padre de Cristo Panayoti los
 preparativos del matrimonio.

Ya no dudé que se pasaría aquel día
 sin poder ver a la señora de mis pensa-

mientos, é iba a entregarme a la deses-
 peración, cuando Fortunato, haciendo
 las veces de su padre, vino a buscarme.

Aquella visita sólo era un pretexto
 para darme las gracias, pues Fatinitza
 ya se sentía buena; el paseo de la vípera
 la fué saludable, y la presencia de I Se-
 poleri, de Hugo, tan sólo me revelaron
 que había visitado la gruta. En vano
 busqué la flor de escordio con la cual
 señalara el paraje en donde me detuve;
 en ninguna parte la hallé.

Dióme ella las más expresivas gracias
 por mi condescendencia en desempeñar
 mi cometido. La pregunté si la había es-
 tudiado, y sin que tuviera tiempo de
 responder, contestóme Fortunato que
 ya la había cantado la noche anterior en
 presencia de él y de su padre.

Roguéle entonces que tuviese la bon-
 dad de dejármela oír, seguro de que en
 su boca tomaría nuevos encantos.

Resistióse a mi demanda con tanta
 coquetería cual lo hubiera hecho una
 virtuosa de Londres ó de París, hasta
 que la dije que lo exigía como recom-
 pensa de mis consultas, a cuyas palabras
 cedió.

Su voz era de contralto, bastante ex-
 tensa y de una bravura algo salvaje, que
 sin duda hubiérase podido dulcificar
 con el estudio de un método más com-
 plete; pero que, sin embargo, daba a su
 canto, triste y dulce en los puntos me-
 dios, un no sé qué de despadizador en
 las notas altas.

Para cantar tuvo que levantar la parte
 inferior de su velo, de suerte que pude
 ver sus labios semejantes a una
 cereza, y sus dientes finos y blancos como
 perlas.

Entretanto las palomas habíanse colo-
 cado, en sus rodillas la una y en sus
 hombros la otra. Esta última era la pri-
 vilegiada y la misma que yo hiciera

prisionera. En calidad de tal, bajó del
 hombro al pecho, de modo que en el mo-
 mento de concluir Fatinitza la canción
 y alargar el brazo para dejar la guzla,
 sumergió su cabeza en la abertura del
 corpiño y sacó la flor del escordio, que
 en vano había yo buscado entre las hojas
 del libro.

Poco faltó para que lanzara un grito;
 bajó al punto Fatinitza la parte inferior
 de su velo, pues se le salieron los colores
 a la cara; y a pesar de hallarse casi
 toda cubierta, pude ver parte de sus
 mejillas encendidas como el reflejo de
 una llama. Felizmente Estéfana y su
 hermano, que nada sabían del asunto,
 no repararon en la emoción de Fatinitza
 ni en la mía.

En cuanto a ella, como si hubiese qu-
 rido castigarme por haber sorprendido
 su secreto, levantóse de súbito y apo-
 yándose en el brazo de Estéfana, me
 dijo: ¡adiós!

Mas luego, arrepintiéndose sin duda
 de una despedida tan cruel.

—Es decir, hasta la vista, —añadió,—
 porque si mal no recuerdo ha dicho mi
 padre que vos también asistiríais a la
 boda de mi hermano.

Diehas estas palabras, entré en el
 cuarto inmediato, acompañada de Esté-
 fana, y nosotros salimos por la puerta
 opuesta.

Pasé aquellos ocho días algo tranqui-
 lo, aunque me parecieran sobradamente
 largos; la esperanza era mi ángel tutelar.

Visitábame todas las mañanas la pa-
 loma denunciadora, a la cual profesaba
 mayor cariño desde que había incurrido
 en la aparente desgracia de su señora, y
 absorbía casi el resto del día haciendo
 el retrato de Fatinitza. Presentábase en
 el momento en que pulsando la guzla
 velanse sus ojos por la abertura del velo.